
《商业银行新会计准则应用与范例》

图书基本信息

书名：《商业银行新会计准则应用与范例》

13位ISBN编号：9787501788293

10位ISBN编号：7501788294

出版时间：2009-1

出版社：中国经济出版社

作者：李镇西

页数：408

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

Page 1



《商业银行新会计准则应用与范例》

前言

　　2006年2月，财政部颁布了由一项会计基本准则和三十八项具体会计准则组成的一整套新企业会计
准则体系。新会计准则作为完整会计准则体系，和以前的会计制度相比，对商业银行的影响绝不仅仅
是金融工具会计准则的变化，而是会计理念的根本革新，必将对强化商业银行内部管理产生深远影响
。　　按照财政部的总体要求，综合考虑各类型银行业金融机构的业务特点、管理水平和财务状况等
实际情况，2007年9月，中国银监会下发了《关于银行业金融机构全面执行的通知》，对商业银行全面
执行新会计准则作了全面部署，明确了各类银行业金融机构执行新企业会计准则的时间表，其中要求
城市商业银行等从2008年起按照新会计准则编制财务报告。　　新会计准则的实施既是商业银行完善
公司治理结构和深化经营管理体制的基础性工作，又是商业银行提高综合竞争力、增强国际金融环境
适应性和竞争力的有效途径。新会计准则的实施更是一项复杂的系统工程，涉及商业银行的各项业务
、各个部门、各个层次，主要负责人重视和统一协调是关键，内部制度和流程的整合、信息支持系统
的改进是难点，人员素质包括业务人员、高管人员素质的提高是基础。　　新会计准则的最大特点就
是与国际会计准则接轨。据我所知包商银行有一支基础扎实、创新能力较强、注重风险管理的优秀团
队，在我国中小商业银行的发展中取得了显著成绩。
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《商业银行新会计准则应用与范例》

内容概要

《商业银行新会计准则应用与范例》理论与实践相呼应，既充分借鉴了国际上最先进的理念和技术，
也紧密结合了我商业银行的实际情况．对我国商业银行在实施经济资本管理、建立科学的银行评价体
系，并以此提升银行整体管理水平和竞争能力方面有很强的参考和借鉴价值。
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作者简介

李镇西，博士后，高级经济师、高级政工师，现任包商银行董事长、党委书记。
    在全国性专业刊物发表了《我国金融的经营制度和管理体制》、《开展小企业贷款需要理念上的突
破》、《关于提升城市商业银行核心竞争力的几点思考》、《微型企业贷款“产品论”》、《没有不
还款
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《商业银行新会计准则应用与范例》

章节摘录

　　(5)“交易性金融资产”项目，反映企业持有的以公允价值计量且其变动计入当期损益的为交易目
的所持有的债券投资、股票投资、基金投资、权证投资等金融资产。本项目应根据“交易性金融资产
”科目的期末余额填列。　　(6)“衍生金融资产”项目，反映企业期末持有的衍生工具、套期工具、
被套期项目中属于衍生金融资产的金额，应根据“衍生工具”、“套期工具”、“被套期项目”等科
目的期末借方余额分析计算填列。　　(7)“应收利息”项目，反映企业应收取的债券投资等的利息。
本项目应根据“应收利息”科目的期末余额，减去“坏账准备”科目中有关应收利息计提的坏账准备
期末余额后的金额填列。　　(8)“发放贷款和垫款”项目，反映企业发放的贷款和贴现资产扣减贷款
损失准备期末余额后的金额，应根据“贷款”、“贴现资产”等科目的期末借方余额合计，减去“贷
款损失准备”科目所属明细科目期末余额后的金额分析计算填列。　　(9)“应收股利”项目，反映企
业应收取的现金股利和应收取其他单位分配的利润。本项目应根据“应收股利”科目的期末余额，减
去“坏账准备”科目中有关应收股利计提的坏账准备期末余额后的金额填列。　　(10)“可供出售金
融资产”项目，反映企业持有的以公允价值计量的可供出售的股票投资、债券投资等金融资产。本项
目应根据“可供出售金融资产”科目的期末余额，减去“可供出售金融资产减值准备”科目期末余额
后的金额填列。　　(11)“应收款项类投资”项目，反映企业不准备短期内出售、具有固定或可确定
的金额、但缺乏活跃市场报价的投资。本项目应根据“应收款项类投资”科目的期末余额，减去“应
收款项类投资减值准备”科目期末余额后的金额填列。　　(12)“持有至到期投资”项目，反映企业
持有的以摊余成本计量的持有至到期投资。本项目应根据“持有至到期投资”科目的期末余额，减去
“持有至到期投资减值准备”科目期末余额后的金额填列。　　(13)“长期股权投资”项目，反映企
业持有的对子公司、联营企业和合营企业的长期股权投资。本项目应根据“长期股权投资”科目的期
末余额，减去“长期股权投资减值准备”科目期末余额后的余额填列。
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编辑推荐

　　《商业银行新会计准则应用与范例》理论与实践相呼应，既充分借鉴了国际上最先进的理念和技
术，也紧密结合了我商业银行的实际情况．对我国商业银行在实施经济资本管理、建立科学的银行评
价体系，并以此提升银行整体管理水平和竞争能力方面有很强的参考和借鉴价值。
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精彩短评

1、适合银行会计学习使用，现转让了。
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